

## 主席報告書

本人曾於去年的主席報告書中指出，香港經濟及無綫均於二〇〇四年重拾升軌，因此二〇〇五年，本集團在多方面亦進一步邁進，續創佳績。

二〇〇五年，本集團的營業額由港幣3,817百萬元上升至港幣4,177百萬元，升幅為9%。廣告收益為港幣2,682百萬元，較二〇〇四年增加3%，而總節目成本則為港幣1,148百萬元，較去年減少12%。本人欣然宣布，連同出售Galaxy Satellite TV Holdings Limited (「GSTV」) 51%權益而錄得之收益港幣149百萬元在內，本集團的股東應佔溢利由港幣719百萬元增加64%至港幣1,180百萬元，標誌著無綫另一項重大成果。

董事局將於二〇〇六年五月二十四日舉行之本公司股東周年大會建議派發末期股息每股港幣1.30元。連同於二〇〇五年九月二十九日已派付之中期股息每股港幣0.25元，截至二〇〇五年十二月三十一日止年度派發之股息合共每股港幣1.55元，較去年總股息每股港幣1.00元上升55%。

在二〇〇五上半年度，香港經濟持續轉強、物業市場暢旺，惠及我們的免費電視廣播業務。然而，在下半年度，物業市場受到油價和利率上升的衝擊，免費電視廣播業務的增長亦告放緩。儘管如此，我們仍對本地經濟的強勢感到鼓舞，而且香港為亞洲國際都會，有利經濟保持繁榮。我們相信跨境經濟活動，特別是與中國內地的貿易往來愈趨活躍，將有助推動本地經濟邁向新高峰。

節目方面，我們不斷為世界各地的觀眾製作或從海外購入創新的節目和熱門劇集，再次體現本集團擁有強大的節目製作實力和人才等主要優勢。

全球的盜版和互聯網非法下載持續影響我們的節目發行及分銷業務，但海外業務仍然穩定增長。盜版及非法下載的問題須由各國合力解決，而無綫亦積極參與有關行動。我們已成功開發新的產品傳送模式，以減少盜版活動引致的收入損失。

珠江三角洲的人口超過2,300萬，以任何標準看，這均是一個龐大的市場。廣東話為區內的主要方言，與全國性及個別省份的電視頻道比較，無綫翡翠台的收視率仍屬高水平。本集團已與廣東省簽訂落地權協議，並於二〇〇五上半年度開始收取特許權使用費，有助日後與珠三角區的電視台加強合作。

雖然本集團的香港收費電視平台在創辦初期遇上障礙，但我們於二〇〇五年四月已簽訂出售GSTV 51%權益的協議，按其作價計算，本集團持有GSTV餘下的49%權益價值為港幣336百萬元。我們歡迎新的合作夥伴，相信他們將為GSTV的成功發展作出寶貴的貢獻。GSTV於財政年度結束後在二〇〇六年二月與電訊盈科媒體有限公司簽訂合作協議，為其頻道取得新的分銷渠道，使所覆蓋的香港家庭數目大增。GSTV透過衛星和互聯網絡電視擴大分銷渠道，料可加強在本地收費電視市場的競爭力。

於二〇〇六年內，本集團將斥資設立傳送網絡和製作設施，以按照與政府協定的計劃轉換至數碼廣播模式，以及推出高解像電視廣播服務。雖然上述計劃涉及龐大的基建及設備投資，但卻有助本集團與國際標準接軌，並讓香港觀眾享有更高的影像質素。

最後，本人謹代表董事局向所有全情投入、辛勤工作的員工致謝，讓我們抖擻精神迎接來年的機遇和挑戰。

邵逸夫  
行政主席

香港，二〇〇六年三月二十二日